חומצות ובסיסים

עבודה 1 - תגובות חומצה בסיס

לפניכם זוגות תרכובות שמערבבים בינהן. אחד מהם חומצה והשני בסיס. 

א. רישמו מי הבסיס ומי החומצה.

ב. נסחו את התגובה המתרחשת בינהם – ציינו מצבי צבירה !.

ג. ציינו האם תוצר התגובה הוא חומצי או בסיסי.

	מגיב ב'
	מגיב א'
	

	1 ליטר תמיסה של Ca(OH)2 בריכוז M0.01 
	2 ליטר תמיסה של HNO3 בריכוז M0.05 
	1

	800 מ"ל תמיסה של HBr בריכוז M0.1
	400 מ"ל תמיסה של KOH בריכוז M0.2 
	2

	400 מ"ל תמיסה של LiOH בריכוז M0.2
	400 מ"ל תמיסה של H2SO4 בריכוז M0.2
	3

	300 מ"ל תמיסה של CH3NH2 בריכוז M0.2
	0.2 ליטר תמיסה של CH3COOH בריכוז M0.2
	4

	2 ליטר תמיסה של HI בריכוז M0.0001 
	2.24 ליטר NH3(g)  ב – S.T.P. אין צורך לפי מיקוד 2011
	5

	100 מ"ל תמיסה של H2SO4 בריכוז M1
	1 ליטר תמיסה של Ca(OH)2 בריכוז M0.01 
	6

	0.80 גרם  NaOH(s)
	200 מ"ל תמיסה של HCl בריכוז M1 
	7

	600 מ"ל תמיסה של H2SO4 בריכוז M0.01  


	0.5 ליטר תמיסה של  NaH בריכוז M0.01  

ראו ניסוח התגובה עם מים למטה:
	8



NaH(s)  +  H2O(l) (
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דוגמה:


מגיב ב�
מגיב א�
�
תמיסה שמכילה 2 מול HCl�
תמיסה שמכילה 1 מול NaOH�
�



א.  NaOH הוא בסיס ו -  HCl  היא חומצה.





ב.  התגובה המתרחשת בינהם, שימו לב:


בניסוח מציגים את התגובה שמובילה לנייטרליות:


במגיבים מופיעה תמיסה חומצית עם תמיסה בסיסית (כיון שזה מה שצוין בשאלה !)





H3O+(aq) + Cl-(aq) + Na+(aq) + OH-(aq) ( 2H2O(l) + Na+(aq) + Cl-(aq)





ג.  כדי לקבוע האם תוצר התגובה הוא בסיס או חומצי חייבים לחשב את מספר המולים של ה  - OH- בתמיסה הבסיסית ומספר המולים של ה – H3O+ בתמיסה החומצית:





HCl�
NaOH�
�
n HCl=2�
n NaOH=1�
�
n H3O+(aq)=2�
n OH-(aq)=1�
�



כיון שמספר המולים של H3O+(aq) גדול יותר ממספר המולים של  התמיסה הנוצרת היא תמיסה חומצית.





שם:______________________





כתה:_____________________
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